

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre . 4.— P

Intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi . 24.— PA hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
cőzt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.

TELEFON: 118-398.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

Rendelet a borhamisításról.

A m. kir. miniszterium 5.750/1942. M. E. szám alatt rendeletet adott ki, mely szerint 1. §: Akit a bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tilalmazásáról szóló 1936. évi V. tc. 49. §-ában, vagy 50. §-ának 4. pontjában ütköző kihágás miatt elítélték, attól a szeszitalok kimerésére, vagy kismértékben való elárusítására vonatkozó engedély (1936.V. tc. 56. §-a), továbbá szeszitalok eladásának közvetítésére, bornak és szőlőmustnak nagyban való eladására vonatkozó, a *penzügyi hatóságoktól kapott engedély is elvonható*. Az 1936.V. tc. 56. §-ának második és harmadik bekezdésében foglalt rendelkezéseket ilyen esetben is alkalmazni kell. A rendelet szeptember 29-én lépett életbe.

Olvasóink tájékoztatására itt közöljük az 1936. évi V. tc. 49. §-át:

„Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s három hónapig terjedhető elzárással büntetendő:

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításához vagy kezeléséhez a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben megengedett anyagokon kívül más anyagot (pl. viz, cukor, szesz, stb.) használ (hozzáad).

2. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításához vagy kezeléséhez engedély nélkül oly anyagot használ (hozzáad), amelynek használatát a jelen törvény, vagy az ennek alapján kibocsátott rendelet engedélyhez köti.

3. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italokhoz hasonló s a jelen törvényben meg nem engedett italt állít elő.

4. aki az 1—3. pontokba ütköző módon előállított vagy kezelt italt (hamisított italt), e minőségét tudva, forgalomba hoz, vagy forgalombahozatal céljából raktáron tart.

5. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső ital hamisítására (1—3. pont) tanácsot ad, útmutatást készít, vagy ilyen bármilyen módon terjeszt.

Az 50. §-ának 4. pontja: Aki közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlők mustját hazai szőlők mustjával összekeveri, vagy közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlőkből szűrt mustot vagy

bort a 15. §. második bekezdésében foglalt tilalmak ellenére hoz forgalomba.”

A fenti pontban említett 15. §. a következőket tartalmazza:

A közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlők mustját hazai szőlők mustjával összekeverni tilos.

A külön szedendő közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlőkből származó mustot és bort csak kifejezetten az illető közvetlenül termő szőlőfajta-*ra*, utaló elnevezéssel és csak a földművelésügyi miniszter által rendelettel megállapítandó célokra és mértékben szabad forgalomba hozni.

Megemlítjük még, hogy lapunk október elseji számában közöltük a m. kir. földművelésügyi miniszter 253.600/1942. F. M. számú rendeletét, amellyel a direkttermő amerikai szőlőkből szűrt borokat és mustok zár alá vételét elrendelte, és akinek ilyen italféle van, tartozik azt bejelenteni.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI.,

Csengery u. 51, I. em. 7.

Telefon száma: 18—88—98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 2-ig.

Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX.,

Ferenc-körút 37. Telefon: 13—79—88.

Az étlapárok emelése tárgyában

számos kérvény érkezik a Szövetséghez, hogy azokat pártfogolva terjeszse fel a közellátási minisztériumhoz. Ugyanoda naponta érkeznek hasonló tárgyban kérélemek. Ertesítjük t. tagjainkat, hogy az étlapárok szabályozásáról szóló újabb rendelet a közeli napokban fog a Budapesti Közlönyben megjelenni. Így céltalan az ilyen kérélemek beadása. Az árakra vonatkozóan közölhetjük, hogy a közellátási minisztérium ezúttal nem egy bizonyos százalékemelést fog engedélyezni, hanem az ország helyiségeit osztályozza és ennek megfelelően fogja megállapítani a kiszolgálható ételek árát. E rendeletet lapunk legközelebbi számában — amennyiben a lap terjedelme megengedi — közölni fogjuk.

Kérem a szövetségi tagokhoz és tagozatokhoz!

Pénztárosunk a napokban befizetőkkel együtt a tagoknak, valamint a Szövetséghez tartozó szakmai alakulatoknak a még be nem fizetett tagdíjakról és adalányokról kimutatást küld.

Felkérjük a szakmai alakulatok elnökeit, valamint a tagokat, hogy a feltüntetett díjakat postafordulattal a mellékelt befizetőlapon fizessék be.

Az Elnökség.

A vendéglátóiparok üzleti zárórendelete nem változott.

A sör kimerési ára miatt

még a mult hóban jeleztük, hogy körlevélben fogjuk tagjainkat tájékoztatni. A változott helyzetre való tekintettel, e körlevél szeptemberre elmaradt.

Szövetségünknek tudvaleg a *vidéki* sörkimerési árakról, a m. kir. közellátási minisztérium felhívására, részletes kimutatást kellett elkészíteni. E célból az egész országból bekértük a vonatkozó adatokat. E felhívásunknak megfelelően, közel 500 ilyen kimutatás érkezett be. A beérkezett anyagot feldolgoztuk és illetékes helyre juttattuk. Miután a sör vidéki kimerési árának rendezése most már folyamatban van, feleslegessé vált az említett körlevél szeptemberre.

Itt említenek még, hogy *egyed-egy* helyiségekről, a bekért adatok nem érkeztek be. Szövetségünk annak idején közölni fogja, honnan nem küldték be a szükséges adatokat. Ha tehát az árrendezésnél bizonyos helyekre nem elégítő módon állapítják meg az árakat, úgy az csak annak tulajdonítható, hogy a bekért adatok Szövetségünknek nem álltak rendelkezésre.

Az Elnökség.

PÁLYAUDVARI VENDÉGLŐSÜKET ÉRDEKLŐ KÖZLEMÉNYEK.

Felszámol a DEVART. A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya nem sokára, mikor a MÁV átvette a Déli Vasút magyarországi vonalait, — mint ismeretes — mozzalmat indított a DEVART megszüntetése iránt. Annak idején a Fogadó megírta, hogy ennek a részvénytársaságnak a gondos előrelátással kötött szerződése még igen sokáig hatályban van és jogi akadályok tették lehetetlenné a DEVART

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

bérlőtenek megszüntetését. Ez év első felében azonban sikerült a szerződés hatálytalansítása. A MÁV igazgatóságától egy bizottság végzi a felszámolást. Ertesülésünk szerint a MÁV az eddigi bérlőkkel még ebben az évben 1943. évi joghatállyal megkötötte a szerződéseket, ellenben azokat a kisebb büffüzemeket, amelyek olyan állomásokon vannak, amelyekben ilyen üzemekre külön helyiségek nincsenek és a várterekben bonyolítják le a jelenléteket üzleti forgalmat, a jövő esztendőben megszünteti.

A lakások és egyéb helyiségek bérlőre vonatkozó egyes kérdések szabályozása. A m. kir. miniszterium 5.777/1941. M. E. számú rendelete, amelyet a Fogadóban még 1941 augusztus 15-én közöltünk, az 1. és 3. §-ában a következőket rendelte el:

1. §. Lakás és egyéb helyiség bérlet nem lehet magasabbra emelni annál a bérnél, amelyet az 1939. évi szeptember hó 1. napján kellett fizetni. Ha a bérlet az említett időpont után keletkezett, a bér nem lehet magasabb a bérlőmennyre vonatkozóan az 1939. évi szeptember hó 1. napján érvényben volt bérlői szerződésben megállapított bérnél, ha pedig a lakás vagy egyéb helyiség ebben az időben nem volt bérbeadva, annál a bérnél, amelyet az említett időben az illető helyen (városrészben) hasonló lakásért vagy egyéb helyiségért fizettek. A béremlés tilalma fennáll tekintet nélkül a bér összegére, a bérlet tartamára, a bérfizetési időszakokra, a bérlet fő vagy albérlési minőségére, valamint arra, hogy a bér pénzben vagy más szolgáltatásban állapított meg.

Hatálytalannak az 1939. évi augusztus hó 31. napja után kötött bérlői szerződésben foglalt megállapodások annyiban, amennyiben a lakás vagy egyéb helyiség bérletét az 1939. évi szeptember hó 1. napján fizetett bérnél magasabban állapítják meg.

Az előző bekezdésekben meghatározott korlátozó rendelkezéseket nem lehet alkalmazni, ha a lakás vagy egyéb helyiség bérletét a szerződés felek családi kapcsolatára, személyes viszonyaira vagy egyéb különleges körülményeire tekintettel a lakás vagy egyéb helyiség rendes forgalmi bérénél alacsonyabban állapították meg és ezek a körülmények időközben megszűntek vagy lényegesen módosultak. Ilyen esetben sem lehet azonban a lakás vagy egyéb helyiség bérletét a különleges körülmények megszűnése vagy megváltozása esetében vagy új bérlővel szemben magasabb összegben megállapítani, mint amilyen összeg az illető helyen (városrészben) hasonló lakásért, illetőleg egyéb helyiségért az 1939. évi szeptember hó 1. napján általában fizettek.

Ha a bérbeadó a lakást vagy egyéb helyiséget átalakítja, fűtőberendezéssel, vízvezetékekkel, világítás vagy gáz bevezetésével vagy egyéb felszereléssel látja el és ez a lakás, illetőleg az egyéb helyiség hasznavehetőségét jelentékeny mértékben növeli, az első bekezdés értelmében járó bér a lakás, illetőleg az egyéb helyiség hasznavehetőségének emelkedésével arányban álló mértékben emelheti a felémelt bér sem haladhatja meg azonban azt a bér, amelyet az ilyen lakás vagy egyéb helyiség bére fejében az illető helyen (városrészben) az 1939. évi szeptember hó 1. napján fizettek.

2. §. A béremlésnek a jelen rende-

VIDÉKRE IS MEGYEK
felirónőnek, gazdasszonynak vagy ehhez hasonló munkakörben a vendéglátóiparban. Sok évi gyakorlati rendelkezem. Cím: Bregovics Teréz, Budapest, XI., Booskay-utca 117. szám.

letben megállapított korlátozása azokra a külön díjakra (felvonó, központi fűtés, melegvízellátás, porszívóhasználat, üvegbiztosítás) és egyéb mellékszolgáltatásokra is vonatkozik, amelyeket a bérlő a bérösszegezen felül tartozik fizetni.

3. §. A jelen rendelet 1. és 2. §-ában foglalt rendelkezések nem vonatkoznak:

1. az 1940. évi január hó 23. napja után, a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészen pedig az 1941. évi február hó 23. napja után épült házakban vagy épületrészekben használatba vett lakások és egyéb helyiségek bérlőire, valamint az említett határidő után átalakított és használatba vett lakások és egyéb helyiségek bérlőire, ha az átalakítás a fennálló jogszabályok értelmében adókedvezményre jogosít;

2. nyaralás céljára bérelt lakások bérlőire;

3. fogadó- (szálló-, penzió-) ipar keretében szállás céljára bérbeadott helyiségek bérlőire.

A Vasúti Szaksztyály vezetősége terve vette, hogy a téli vasúti munkások és egyéb alkalmazottaik szokásos melegítő tea, leves és ellátás cikkeinek kiszolgálási árát idejében előre megállapítja. Evégből felkéri a vasúti vendéglősök szaksztyályának összes tagjait, hogy e hó 25-éig írásban jelentik a szaksztyályi titkárságánál. Budapest, VI., Csengery-u. 51. sz. I. em. 7., hogy az elmulrt télen mit és milyen egységárban szolgálták ki melegítő ételek vagy italok a fentemlített személyeknek? Az adatok beérkezése után a szaksztyály egy értekezleten fogja az egységes árát letárgyalni.

Az étlapárak és a szokások engedmény. A pályaudvari vendéglősök bérlői szerződése precizen körüli írja, kik igényjogosultak az engedmény igénybevitelére. Aki tehát a szerződésnek idevonatkozó részét pontosan betartja, ebből sem vita, sem kellemetlenleg nem származhatik.

A m. kir. közzététési miniszterium az étlapárakat rövidesen az egész országban egységesen fogja szabályozni. Így már előre felhívjuk a kartársakat, hogy üzletük osztályba sorolását — amennyiben ez eddig nem történt volna meg — sürgősen eszközöljék.

A heti szűnnap

Egy vendéglős nejétől, aki felkért bennünket, hogy nevét ne közöljük, a következő sorokat vettük:

Igen tisztelt Szerkesztő úr! Mikor a „Fogadó”-ban először olvastam a soproni vendéglőstársadalom elhatározását, hogy bevezetik a heti szűnnapot, vagyis minden héten egy napig üzletüket zárva tartják, férjemmel együtt azt kérdeztük: hát lehetséges ez? Nem lesz ennek az elhatározásnak anyagi hátránya? Mit szólnak majd ehhez vendégeink? Sikerül-e majd egy nevezőre hozni a kartársakat? A felmerült agályoskodó kérdésekre aztán már olvastuk a választ abban a közleményben, amelyben a soproni tanulmányútról a „Fogadó” beszámolt. A szűnnap mozgalom kezdett terjedni és városunkba is sok híve lett. Háromszori összejövetel után ezelőtt hat héttel tehát minálunk is bevezették a heti szűnnapot. De milyen nehezen lehetett erre egyes szakmabelieket rábírni! Attól félték, hogy ha egy pihenőnapot tartanak, éhen vesznek. A gyakorlat azonban megmutatta, hogy az agódozóknak nem volt igazuk. Megy minden a maga rendes útján, bevételük és nincsen. S azóta férjemmel és családommal igazán magyar, keresztény családi életet élünk. Engedje meg tisztelt szerkesztő úr, hogy azért, mivel ezt a szűnnapot mozgalmat oly elsősorban propagálta, a magam és azt hi-

FÓPINCÉRI

állást keres intelligens, mestervizsgázott öskeresztény szakember óvadékkal. Jóforgalmú üzletbe borvásárlásra nagybőrt tőkét adna. — Üzletvezetést is vállal. — Vidékre, pályaudvari vendéglőbe, kis üzletbe szívesen megy. — Cím: Vendéglős, Meesekalja, Dárda-utca 7. szám.

szem, nagyon sok vendéglősfeleség és anya nevében hálás köszönetet mondjak. Leányaimmal nem azok voltak, hogy vendéglősné legyek. Elvégeztem iskoláimat, oklevelet szereztem, de oly korszakban, amikor diplomával elhelyezkedni nem lehetett. Egy darab ideig vártam, reméltem; de az idő csak eljárt és az elhelyezési lehetőség napról-napra kilátástalanabb lett. A sors úgy hozta magával, hogy egy igen derék, jóravalló vendéglős fiával megismerkedtem, aki főpincéreskedett. Szülem ottthon azt mondta, hogy ha a fiatalember önállósítja magát, egzisztenciát teremt, úgy a házasság ellen kifogásuk nekik nem lesz. Ugyis történt. A házasságot nem bántam meg. Az uram törekvő, intelligens, szorgalmas és takarékos üzletember, családját szereti, azt mondhatnám, ment minden szenvedélytől, mintaférfi. Csak egy baj volt mindig: nem élhetünk úgy, amint szeretünk volna! Bizony úgy volt, hogy szerkesztő úr a legutóbbi „Fogadó”-ban Petőfi költeményében recitálja a verssorokat: „Fáradozz napestig, vasárnapja sincsen, Mindig későn fekszik, mindig idején kel.” Pedig, hogy szereti gyermekeinket! De most megjött a szűnnap. Azóta az uram a legboldogabb ember. Őszintén bevalom, anyagi kárt nem vallunk! Nincs most büszkébb ember, mint az uram, mikor a gyermekekkel és velem is a gyönyörű napütsései időben sétálni megy és az egész család a héten egy nap együtt ebédel és vacsorázik. Emberek és nem robotos. Magamról nem is beszélek, most van időm a magánháztartással is foglalkozni, mennyi tennivaló akadt ott egy háromgyermekes családnál.

Ezeket a sorokat már régen kívántam papírra vetni, de az a bizonyos álszemérem visszatartott attól, hogy soraim nyomtatva napvilágot lássanak s hogy most mégis megírtam, ennek oka az, hogy a szomszédvárosból nálam járt egy nagyon jó vendéglős ismerős neje és sirva panaszkodta, hogy náluk egységes vissza akarják csinálni a heti szűnnapot azon ürügy alatt, hogy most rövidebb a záróra! Mintha előbb 11 óra után vendégeik lettek volna. Elmondta azt is az asszonyka, hogy két olyan „kartárs” agítal emellett, akiknek az faj, hogy nem ilhettek mindig a boroskanos mellett a szűnnapon is, mert a feleségük minden italt hozzáférhetelenné tesz. Azért tehát, mert néhány ember az ital rajja, fel akarják borítani ezt a szép és egészséges rendszert! Asszonytársaim, ne engedjenek a szabadnapból.... Szerkesztő úrnak tisztelője J. K.-né vendéglős neje.

SÖRAPPARÁT, BORPULT,

BILLIÁRDASZTAL,

SZÉKEK, ASZTALOK,

EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS

PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.

Tel.: 224-804.

!! KOLCSONZÉS !!

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Kéthetes borkezelési tanfolyam
Budafokon.

A budafoki szőlészeti és borászati szakiskolában 1942. évi november hó 2-től—14-ig vendéglősök, koresmárosok, ezek hozzátartozói és alkalmazottai, valamint a borászati kérdések iránt érdeklődők részére kéthetes borkezelési tanfolyamot tart.

Ezen időszakos tanfolyam keretében elméleti és bemutató előadások során tüzetesen ismertetik a borkezelési eljárásokat, a korszerű pincegazdasági gépeket és eszközöket. A tanfolyam hallgatói az előadásokon kívül, amelyek hétköznap d. u. 3—7-ig tartanak, résztvesznek a szakiskolával kapcsolatos nagyszabású állami pincegazdaságban a pincegyakorlatokon is, továbbá gyakorlatilag is megismerkednek a jelesebb magyar borvidékek jellegzetes borfajtaival. *Részvételi díj lev. költséggel együtt 21 P.* Lakásról és étellemezéről ki-ki maga gondoskodik. — *Jelentkezők szóban vagy írásban a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége irodájában Budapest, VI., Csengery-u. 51. sz., I. em. 7. a. részvételi díj egyidejű lefizetése vagy beküldése mellett f. é. október hó 31-éig.* Az igazgatóság az önként jelentkezőknek arra is lehetőséget nyújt, hogy délelőttönként az állami pincegazdaság üzemében egyes fontosabb pinceműveletek begyakorlásával foglalkozzanak.

A must intervenciói árai.

A Maszobsz előterjesztésére a földművelésügyi miniszter jóváhagyta az ideai must intervenciói árait, amelyek az alföldi kommerce borvidékeken a következők: 16 cukorfokos must literenkint 56 fillér, 17 fokos 60 fillér, 18 fokos 64 fillér, 19 fokos 68 fillér, 20 fokos 73 fillér, 21 fokos 78 fillér, 22 fokos 83 fillér, 23 fokos 88 fillér, 24 fokos 93 fillér. A minőségű borvidékeken a must-árak literenkint 10 fillérrel magasabbak. Tokajhegyalján 20 fokos felül további öt fillérrel magasabb intervenció mustárak vannak literenkint. A felsorolt árak nem vonatkoznak a dírektermő szőlőkből szűrt mustokra, amelyeknek árait a közeli napokban fogják közzétenni.

BOR, RUM, PÁLINKÁK,

pezsgők és LIKÖRÖK minden egységben és bármilyen ízben, valamint különlegességi árak megrendelhető

GARAMVÖLGYI SÁNDOR

VII., István-út 36. Telefon: 222-342. kereskedelmi ügynőiségénél. Pontos és gyors kiszolgálás!

Jászberényi borait

ajánlja és

SZAKMAI MEGBIZÁSOKAT

vállal RÉKÁSI JÓZSEF bor- és sörnagykereskedő Jászberény, IV, Mussolini-tér 15—16.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz. Telefon: 181—401.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

ÉRTESÍTÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdei összejöveteleinket VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. 11. szám alatti helyiségünkben tartjuk. Ugyanúgy működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9—11-ig. Elhelyező hivatalunk 10—11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyesse szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk telefonszáma: 422-104.

Elnök: Sumi Károly VIII., Karpfenstein-u. 12. Telefon: 135-138.

Társelnökök:

Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264. Reif János, II., Margit-kr. 66. Tel.: 157-411. Ügyész: Bleyer Imre dr., V., Pozsonyi-út 7.

Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9—11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, Erzsébet-körút 44., I. em. 11 mindennap 10—11 óra között. Tel.: 422-104.

Választmányi ülés.

Ipartársulatunk választmánya f. hó 7-én ülést tartott, amelyen az idősebb szakmai kérdések megvitatása után a folyó hó 21-én tartandó rendes évi közgyűlés került megvitatásra. Tekintettel arra, hogy az ipartársulat vezetősége lemondott, a választmány egyúttal a tisztújítást is napirendre tűzte. — Fejvételre jelentkeztek a következő új tagok: vitéz Setét Alfonz, Fodor Zoltán, özv. Müller Józsefné, Horváth Béla, Székely Béla, Laváti István, Nagy József, Dudás Erzsébet, Adorján Miklós, Horváth József, Kormos Béla.

Sebián Mihályné, Szőlőskert tiz üze-m, Gubek Ödön, Ince Gáspárné, Kormpai Sándor, Szabó Margit, Ungary Gy. János, Garamvölgyi Sándor, özv. Vidák Sándorné, Domján Lajos, Lakatos Pálné, Csapó Géza, Rózsa Málna-üzem.

Meghívó

a Bor-, Sör- és Italmérők Országos Ipartársulata 1942. évi október hó 21-én szerdán délután fél 5 órakor az Ipartársulat helyiségében VII., Erzsébet-körút 44., I. em. 11. sz. a. tartandó rendes évi közgyűlésre.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Az 1942. évi költségvetés megállapítása, az 1941. évi zárszámadás letárgyalása és határozat a felmentvény tárgyában. 4. Tisztikar választása. 5. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökséghez írásban nyújtandók be.

Vöröskereszt akcióra befolyt szept. 22-i postakaraképenzári kimutatás szerint 1946.62 P. Pápay István, Patáki István, Pámer Mihályné 20—20 P., ifj. Balogh Károly 18.20 P. Törzsök György, Helybely Sándorné, Karlovics János 10—10 P., Weisz J. Jenő 5 P., Fehér István 40 P., Reif János, Grünfeld Miksa 50—50 P., összesen 253.20 P. Eddigi gyűjtésünk 2199.82 P.

Tiltott üzlet.

A székessővárosi m. kir. pénzügy-igazgatóság 114.377/1—1942. V. fő szám alatt közli a m. kir. pénzügyminisztérium 134.584/1942. XV. fő sz. alatti rendelkezését, melynek értelmében a VIII., Kálvária-tér 18. sz. a. italmérést tiltott üzlettel nyilvánította.

FIGYELEM! ELKÉSZÜLT A SZESZES ITALOK ÚJ KALKULÁCIÓJÁNAK KIADÁSA!

Értesítjük a kartársakat, hogy a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége irodájában (VI., Csengery-u. 51. szám) beszerezhető külön-külön az I., II. és III. osztályú vendéglőkre, valamint a koresmaüzletekre vonatkozó égetett szeszese italok új Wind-féle kalkulációs táblázata drb-ként portóval együtt 60 fillérért. Kapható még a m. kir. közellátási miniszter 52.000/1942. K. M. számú rendelete, amely a vendégipar árainak szabályozásait tartalmazza. Darabja 50 fillér. Videki rendelésnél a nyomtatványok ára postabélyegben előre beküldendő. — Egy-két darabot utánvétel nem küldünk. — Utalványon küldött összeghez a kézbesítési díj is hozzászámítandó.

A Ráckevei Vendéglősök és Koresmáros Szakszervezet

mult hóban tartott ülésén egyhangúlag kimondotta, hogy csatlakozik a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetségéhez. Utána megválasztották a tisztikart. Elnök: Kiss Ernő, alelnök: Pahoesa Kálmán, titkár: Somhegyi Emil, pénztáros: Soóky Gábor, ellenőrök: Zeimann János és Mittagmayer Ödön, és a választmányi tagokat.

Sörnagykereskedők jégárusítási jogosultsága.

A sörnagykereskedők erre szóló iparjogosítványuk alapján jégárusítással nem foglalkozhatnak. Megjegyzem, hogy a jégkereskedés üzletkört kimeríti a sörkereskedőknek az a tevékenységek is, amikor a sörvevőknek a megrendelt sörrel együtt jeget is szállítanak, de ezért külön díjat nem számítanak, hanem azt a sör szállításával egyutt a sör árába adják. (136.905/1941. K. K. M.)

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata. Telefon: 156-080.

Két hír a kávépiaeról.

Két épületet hírt közlünk a kávépiaeról:

1. A brazil kereskedelmi minisztérium — lisszaboni jelentés szerint — 75.000 zsák kávé megsemmisítését rendelte el. A lisszaboni jelentés szerint 1931 óta Braziliában kerekken 76 millió zsák kávé megsemmisítettek meg a világgiazi ár esésének elkerülése érdekében.

2. Korlátozzák Amerikában a kávéfogyasztást. Washingtoni híradás szerint a haditermelési bizottság elrendelte a fogyasztás számára engedélyezett kávé mennyiségnek újabb tíz százalékkal való csökkentését. A rendelkezés szeptember elsején lép életbe. A bizottság kijelentette, hogy ezt a korlátozást, amely havonta mintegy 15 millió font kávé megtakarítását teszi lehetővé, a hajózási helyzete teszi szükségessé.

Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

A Fogaé-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac

A szüret — a hegyvidéket kivéve — mindenhol megkezdődött és sok helyen már befejeződött. Az Alföldön élénk kínálat mellett helyenkint erős üzlet fejlődött ki. Ahol szállítási akadály volt, a piaca kerülő árut, a vevők általában felvették. A mustokért a kereskedelem az Alföldön cukorfonkonként 3.5—4.5 f fizetett. Magasabb-fokú mustokért helyenkint ennél is többet. Egyes helyeken — írja a Borászati Lapok — a gyengébb minőségre való tekintettel sokan a megkezdett szüretet elállították és várnak. A minőségi borvidékeken az árak nem igen alakultak ki, mert a vevők itt tartózkodók.

Örkényben 18—20 fok között mozog a must minősége, ritkán haladja meg a 20 cukorfokot. Nyársapátiban a mustok 18—20 fokosak, az árak a fehér fajtnál 4, a vörös fajtnál 3.5 fill, az idő jó, a minőség mindennap javul. Nagykörösön eső hiánya miatt nagy esalodást okozott a szüret. Kisgazdák mustja 15—16—17 cukorfokosok. — Kerekegyházaan a hosszantartó szárazság ellenére a szőlők bőségesen levelesek, törköly kevés marad belőlük. A kadarka a nagy szárazságban aszalódni kezd. A mustárak, mikor e sorokat írjuk, 3.5—4 fillér, a keserlet élénk. — Kiskörösön a szüret általában folyik, mustok cukorfoka 16—19 fokos. A kereskedők 4—5 fillért fizetnek cukorfonkonként. Kiskunhalasban a minőség kifogástalan, az átlag 20 cukorfonkos mustot adó szőlőt első napokban 54—75 fillérrel vették át. A kadarka 20—25 cukorfonkos mustot ad. Kiskunmajsán a 18 cukorfonkos aluli must ritka, az átlag 19—20 fokos. Csongrádon az eddig szüret mustok 18—20 cukorfonkosok, de nem ritka a 21—22 sem. Jánoshalmán a mustok 18—20 fokosak, vevők jelentkeznek. Ujborokra van vendéglős vásárló. Villányban a mustok elérik a 20—21 cukorfonkot. Új mustokért (sillerért) seprüstől együtt 1.60 P fizettek. Az idei vörösborkok igen sötétek lesznek. Tapolca. Kisebb szőlőkben megkezdtek a szüretet. Vidékenként változóan 18—23 fokos mustokat préselnek. A gazdák tartózkodók az eladásnál. Miután a hozam messze a várakozásnál alul marad, általános szüret után az emelkedésével számolnak. A szőlők nem nedvűsáék és igen sok a törköly. Sopronban is megkezdődött a szüret, némely helyen az eredmény megnyugtató. A minőség igen jó lesz. Mérték már 20—21 cukorfonkos mustot. Somlóvásárhelyen a szüret kb. e hó közepén kezdődik, az árak szilárdak. Balatonfüreden egyes helyeken megkezdődött a szüret. Az eredmény úgy mennyiségre, mint minőségre elég szomorú. A borpiacra esend van. — Mórban a szüretet e 5-én kezdték, mennyiségileg és minőségileg jó szüretre van kilátás. Gyönnyösön a mustok igen jók, 17—22 fokot mutatnak. — Ezerben is megkezdődött a szüret az eddig szüret mustok általában nem

nagy cukorfokúak, kisgazdáknál a mustok átlag 18 cukorfonkosak. A Medoc sok helyen eléri a 23—24 fokot. Tokajhegyalján a szüret kezdete e hó 15-ére van megállapítva. A termés mennyisége mindinkább kevesebbedik, a minőség javul. Erdőbényén a szüretet e hó 15-ére halasztották. Nagyváradon a szüret megkezdődött, a mustok 19—22 fokosak, a szőlő héja a kevés eső miatt elég vastag és így a törköly kissé több lesz.

Hogyan vásárolhat a vendéglős legelőnyösebben bort?

Irta: Fornády Elemér,

az Állami Pincegazdaság igazgatója.*

Ha megfelelő skatudással, a bor szabályszerű kezeléséhez és segédőrral is rendelkezünk, úgy természetesen előnyös lesz a mustot vagy még inkább újbot a termelőnél beszerezni. Ha a megvásárlás után a bor egy ideig még a termelő pincéjében marad, úgy a borból kettős mintát veszünk és mind a mintauvegeket, mind a hordókat lepecsételjük. Nem szabad azonban később a hordók szabályszerű feltöltötéséről megfeledkezni. Ha nem eléggé ismert termelőnél vásárolunk, úgy tanácsos ügynökök közvetítését vagy a községi előljárásság felvilágosítását igénybe venni.

Ha azonban nem rendelkezünk kellő szakképzettséggel, nincs megfelelő tőkénk és berendezésünk, úgy legjobban a bort kereskedelmileg vezetett borgazdaságtól vásároljunk, mert itt azonnali kimérésre kész bort mindig azonos minőségben szerezhetünk be anélkül, hogy nagyobb készletet kellene beraktározni. Így elcsik a nagyobb befektetés, az otthoni tárolással együtt járó kezelési költség és a sokszor lényeges apadási veszteség.

A megvételre felajánlott bor minőségét miként bíráljuk? Majdnem kizárólag izlés útján, ami nem könnyű feladat, különösen, mikor nemcsak arról kell meggyőződést szerezniünk, hogy a bor egészséges vagy nem, kész-e vagy még érletlen és így még kezelést kíván, hanem mikor még más, a boron kívül álló körülményeket, piaci viszonyokat stb. is figyelembe kell vennünk és sokszor néhány másodperc alatt a bor értékét is meg kell állapítanunk. A borbírálatnak előtelettl mentesnek kell lennie. Nem szabad a vevőnek a környezettől, az eladó arjatekától, az érdekeltek közbeszólásától, esetleg egy hordófelirattól, címkétől magát befolyásoltatni engedni. Legjobb a környezettől félrefordulva köstölmi és az eladó jelenlétében minden véleménynyilvánítástól tartózkodni.

A még tőkén lévő, leendő bort is megvásárolhatjuk, melynek két módja lehetséges:

1. egy szőlő egész leendő termését megveszük kölcsönös megegyezéssel előre megállapított összár lefizetése ellenében;
2. egy szőlő egész leendő termését megveszük kölcsönös megegyezéssel

*) Mutatvány Fornády Elemér: „A borkezelés mestersége” című gyakorlati borgazdasági szakkönyvből. E könyv kiadóhivatalunknál beszerezhető. Ára 7 pengő. Vidékre is ezen összeg és 30 fillér portódíj előzetes beüldése után kiadóhivatalunk a könyvet postán bérmentve küldi.

előre megállapított hektoliterenkénti áron.

Első esetben a szüret minden veszélye vevőt terheli, aki azonban a mennyiség rovására kiváló minőséget szüretelhet, mert addig hagyhatja a szőlőt a tőkén, ameddig az neki előnyösnek látszik. A másik esetben a szüret minden veszélye általában az eladóé, aki a szüret időpontját is tetszése szerint állapíthatja meg. Vevőt, miután a bor hektoliterenkénti ára meg van állapítva, csak a bor minőségének veszélye érinti. Bort tőkén csak tapasztalt szakember vásroljon. Ekkor is nagy közzattal kell számolnia, mert az időjárás hirtelen változása a legjobban minőségnek ígérkező termést is megváltoztathatja.

ÜZLETI HIREK.

Kiskörös. Az itteni „Szarvas” szállodát Kovács és Társa vette meg és azt átalakítva ünnepélyesen megnyitották.

Új pályaúdvári vendéglős. Az Óbecse állomáson lévő vasúti vendéglő berletét Ketter Józsefné nyerte el.

Nagykörös. A Széchenyi Park szállodát megvette Janoscsy János kar-társ, akinek előzőleg Cegléden volt ét-terme.

ÉRTESETÉS.

Gaal Ferenc váci lakos Vác, Buda-pesti főút 65. szám alatti koresmáját átvenni szándékozom. Esetleges hitelezői követeléseket nálam 1942. évi november hó 1-ig jelentésk be, mert ezen határidőn túl, követeléseket figyelembe venni nem tudom.

Káptalan-u. 20.

Jentsel Gusztáv.

KREIBICH

az ország legrégibb
elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,

különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet

elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.

Telefon: 185—466.

VENDEGLŐKBEN, KORCSMAKBAN ÉS KÁVÉHAZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

Az új bostörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

Első segélynyújtás	3.70
A koresmai hitel eltörlesztéséről plakát	1.30
Sütémények fogdosása tilos	—60
Fiatalokúak szeszitalalmáról (1927:XXXIII. te.) plakát	—80
Paddóra köpni tilos	—50
Éneklés, lármázás tilos	—50
Személyzeti okmánytasak	—15
Munkarend	—15
Káromkodni tilos	—50
Kutyákat behozni tilos	—50
Dohányozni tilos	—50

A felsorolt nyomtatványok árai darabonként értendőek és postai küldés-nél 10—10 fillér portódíj terheli.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban: Budapest, VI, Csengery-utca 51. I. e. 7.

PRÁCSEK JÁNOS pályaúdvári vendéglős **KECSKEMÉTI bornyagykereskedő** ajánlja a kartársaknak kitűnő minőségű fehér kádár, valamint minőségű borait.